
Referat fra bestyrelsesmøde i Korup – Ubberud Lokalhistorisk forening torsdag d. 26.okt. 2023 i Korup. 

Pkt 1: Dagsorden godkendt. 

Pkt 2. Referat fra sidste møde d. 11.april 2023 godkendt. 

Pkt 3: John Andersen ønsker at udtræde af bestyrelsen og arbejdet i arkivet i Korup. Ønsket tages med stor 

beklagelse til efterretning. Anne Andersen indtræder i bestyrelsen i stedet for John. Anne er på valg til 

næste generalforsamling for 1årig periode. 

Pkt 4: Nyt fra Korup:  

- der er udstilling i sognegården i Korup med billeder.  

- Freddie har lavet blanket til kvittering for indleverede materialer.  

- Korup arkiv har bidraget med materiale til Korup lokalråd i forbindelse med en meget velbesøgt 

historisk vandring i Korup.  

- Freddie har været i ældreklubben og fortælle om Korup i gamle dage.  

- Freddie arbejder på foredrag om beboelser, virksomheder og forretninger på Rugårdsvej gennem 

tiden.  

- Arkivet medvirker til udsendelse af Lokalrådets materiale i lokalområdet. 

Pkt 5: Nyt fra Ubberud:  

- Ejvind Bang og Bodil Madsen er nye medarbejdere på arkivet i Ubberud, p.t. arbejder de sammen 

om materiale om historiske steder i Ubberud. 

-  Arkivet har medvirket i Ubberuddagen i starten af september.  

- Arkivet deltager i julemessen i Ubberud 26. nov med bl.a. konfirmationsbilleder og skolebilleder.  

- Arkivet laver billedforedrag / historisk aften om Ubberud, Ejlstrup og Højbjerg d. 16. november i 

UKB. 

Pkt 6: Økonomi: Danske Bank  

- Danske Bank har hævet deres gebyrer fra 1.oktober. Det månedlige gebyr stiger fra 25kr til 79kr. 

Ændring af fuldmagter koster fremover 500kr – det har hidtil været gratis. 

- MobilPay har ændret deres gebyrer. Tidligere betalte vi 49kr i fast gebyr og 75øre pr indbetaling. 

Fra 1.oktober skal der betales 0,99% pr betaling og ikke fast gebyr. Det bliver en besparelse for os. 

- Der er sendt et mindre antal rykkere ud til `restanter` uden mail i forbindelse med uddeling af 

indbydelser til sommerturen. Der er kommet en del indbetalinger siden, men der mangler stadig en 

del. I begyndelsen af oktober er der udsendt 44 rykkere til `restanter`. Der er pr 25.oktober 

modtaget indbetalinger fra 31 medlemmer. Kassereren foreslår, at der udsendes rykkere sammen 

med uddelingen af kalenderen til `rest-restanter`, så må vi se på første møde i det nye år, hvad der 

er tilbage. 

- Foreningen er ikke længere en frivillig forening. Det er blevet en ìkke erhvervsmæssig` forening.Det 

bevirker, at der nu kan indberettes honorarer fx på foredragsholdere. Honorar til Nørregård 

Fransen er således blevet indberettet. Registreringen skal ikke fornys hvert 3.år, som da det var en 

frivillig forening. 



Pkt 7: Kalender 2024. Forslag om tema ” I festligt lag”. Det godkendes. Hvert arkiv finder 6-8 billeder, 

som afleveres /sendes til Henning. Kalenderen skal uddeles omkring 1.december. 

Pkt 8: Årsskriftet. Orientering fra redaktionsudvalget. Foreløbig arbejdes der på artikler om 

stolefabrikken – næsten færdig- , sygekassen, Vejrup, Kirketerp og kirkeværger, sprøjtehuse, Ubberud 

skole 300år, Korup Koret-næste år. 

Pkt 9: Nyt trykkeri – rådhusprint er stoppet. Henning har undersøgt et par muligheder og anbefaler et 

lokalt firma, Blæsbjerghus, som har været meget imødekommende. Man anbefaler et nyt format B5. 

Pris: 4200kr for 450 stk. Kalenderen kan laves for 3700kr for 450stk i format A5. Henning afgør 

formatet. 

Pkt 10: Mærkedage. Helge Green fylder 90år i november. Freddie sørger for opmærksomhed, 

foreningen betaler. Listen skal ajourføres. 

Pkt Evt. 

Næste møde: 16. januar 2024 kl 10 i Ubberud. 

Ref. et 

 

 

 

                             


